



MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR
GARDA FORESTIERĂ CLUJ

Cluj-Napoca, Bulevardul Muncii , Nr. 18,corp A, etaj 3, Tel./Fax: 0264/415310,
e-mail: gardaforestiera.cluj@gmail.com

Nr. 13 838 / 20.09.2019

COMUNICAT DE PRESĂ

privind unele articole apărute în presa din județul Bistrița-Năsăud, referitoare la controlul efectuat de Garda Forestieră Cluj la Ocolul silvic Cormaia Anieș R.A.

Controlul propriu zis la Ocolul silvic Cormaia Anieș R.A., în fondul forestier proprietate a Orașului Sîngeorz-Băi a început în vara anului 2018, în urma unei sesizări înregistrate la Garda Forestieră Cluj în anul 2017, dar controlul nu a fost posibil datorită condițiilor meteo nefavorabile așa cum rezultă din Nota de constatare înregistrată la Garda Forestieră Cluj sub nr. 18802/19.12.2017. Menționăm că sesizarea a fost transmisă de la o adresă de email pe adresa de email a instituției noastre, având caracterul unei petiții anonime, cu toate acestea a fost dispusă verificarea aspectelor semnalate, mai precis erau semnalate tăieri de arbori pe suprafața acestui ocol silvic, fără a fi indicată o locație anume, precizând doar denumirea unui operator economic care a desfășurat exploatare forestiere în acea zona. Astfel, au fost verificate mai întâi Cantonul nr. 2 Valea Măgurii și Cantonul nr. 4 Valea Vinului, cu următoarele rezultate:

- în Cantonul nr. 2 Valea Măgurii au fost identificate un număr de **177** cioate provenite din tăieri ilegale de arbori, cu un volum de **153,71** și o valoare a prejudiciului de **51529** lei;

- în Cantonul nr. 4 Valea Vinului au fost identificate un număr de **55** cioate provenite din tăieri ilegale de arbori, cu un volum de **55,18** mc și o valoare a prejudiciului de **21166** lei.

Având în vedere faptul că valoarea prejudiciului a depășit de cinci ori prețul unui metru cub de masă pe picior, în baza prevederilor legale, Garda Forestieră Cluj a sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Năsăud.

Ulterior, în baza unor informații primite de personalul Gărzii Forestiere Cluj care a efectuat verificările în cele două cantoane silvice menționate mai sus, s-a demarat de îndată control și în Cantonul nr. 7 Valea lui David - acesta fiind efectuat de către delegați ai Ocolului silvic Cormaia Anieș R.A., în asistența reprezentanților Gărzii Forestiere Cluj, control care nu a fost finalizat din cauza căderii zăpezii - constatându-se un număr de **659** cioate provenite din tăieri ilegale de arbori, cu un volum de **826,20** mc și o valoare a prejudiciului de **553501,7** lei, fiind sesizat de către Garda Forestieră Cluj și în acest caz Parchetul de pe lângă Judecătoria Năsăud constituindu-se dosarul penal nr. 112/P/2019. Dealtfel, încă din primele zile ale demarării controlului în acest canton, a fost sesizat telefonic Biroul de combatere a delictelor silvice din cadrul IPJ Bistrița Năsăud care a și efectuat, la scurt timp, verificări de specialitate.

În baza prevederilor legale, precum și ca urmare a solicitării reprezentanților Gărzii Forestiere Cluj, Ocolul silvic Cormaia Anieș R.A. ar fi trebuit să continue controlul de fond în primăvara anului 2019 sau imediat după topirea zăpezii.



care nu a mai avut loc, motiv pentru care conducerea Gărzii Forestiere Cluj a delegat personal pentru finalizarea controlului, care continuă și la data prezentei, estimăm a se finaliza în toamna anului 2019, dar trebuie avut în vedere ca acesta se desfășoară în condiții foarte grele de teren, cu pantă foarte mare și grohotiș la suprafață. Până la data de 13.09.2019 au fost identificate un număr de **3350** cioate provenite din tăieri ilegale de arbori, cu un volum de **2994,56** mc și o valoare a pagubei de **1070315,00** lei.

Din evidențele puse la dispoziție de către reprezentanții Ocolului silvic Cormaia Anieș R.A., rezultă că pădurarului titular de Canton nr. 7 Valea lui David i-au fost solicitate explicații, în scris, cu privire la constatările făcute cu ocazia patruleților în canton, răspunsul acestuia fiind că nu a identificat nimic în neregulă, iar noi estimăm că tăierile ilegale s-au produs începând cu anul 2016 întrucât este un canton expus și nici nu a fost constituite în acest canton acte de punere în valoare pentru asigurarea cu lem de foc pentru încălzirea locuințelor, a cetățenilor din localitățile Sângeorz Băi, Maieru, Ilva Mică și Poiana Ilvei, aflate în vecinătatea suprafețelor de fond forestier în care s-au constatat prejudiciile.

De asemenea Ocolul silvic Cormaia Anieș R.A. a demarat procedura de cercetare disciplinară a pădurarului titular de canton Canton nr. 7 Valea lui David.

Controlul de fond a fost reluat în Cantonul nr. 7 Valea lui David abia începând cu luna iulie a anului curent, din cauză că pădurarul a refuzat să participe în teren, precum și în vederea efectuării demersurilor legale necesare conform H.G. nr. 1076/2009. Având în vedere gravitatea faptei, șeful ocolului silvic a emis Decizia nr. 16/08.VII.2019 prin care a fracționat cantonul, în vederea predării acestuia în pază către alți trei pădurari din cadrul ocolului, în mod provizoriu, până la angajarea unui nou pădurar.

Pădurarul titular de Canton nr. 7 Valea lui David a hotărât să nu participe la predarea cantonului, refuzând de asemenea să desemneze un membru major al familiei pentru controlul de fond programat, așa cum prevede art. 5 din H.G. nr. 1076/2009 pentru aprobarea Regulamentului de pază a fondului forestier. În aceste condiții, la acțiunea de predare-primire către pădurarii desemnați prin Decizia nr. 16/08.VII.2019 au luat parte, și vor participa în continuare până la finalizare, și reprezentanți ai Gărzii Forestiere Cluj, în concordanță cu prevederile Regulamentului de pază a fondului forestier aprobat prin H.G. nr. 1076/2009.

După finalizarea controlului, Garda Forestieră Cluj va sesiza din nou Parchetul de pe lângă Judecătoria Năsăud cu privire la valoarea totală a pagubelor produse fondului forestier.

Cu aleasă considerație,

Inspector șef,
Istrate STERCO

